FONCTIONS POLYNOMES DE DEGRE 3

~

/Objecﬂfs :
¢ Représentations graphiques des fonctions : x - ax®, x»ax®+b,

¥ P ale —x1) (0 — x2)(x — X3).
1

e Equation x%=¢ ; racine cubique d’un nombre réel positif ; notations ¢* et

- Y,

1. Définition

On appelle fonction polyn6me de degré 3 toute fonction f définie sur R et qui
s'écrit f(x)=ax®+bx?*+cx+d oua,b, cetdsontdes réels fixés et a=0.

polyndmes de degré 3.

2. Représentation graphique et variations

\
Soit f une fonction de degré 3 définie par f:x > ax® +b ol a et b sont des réels
*Si a>0,f estcroissante sur R.
*Si a<0,f estdécroissante sur RR. )
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3. Forme factorisée d’une fonction polynéme de degré 3

Soient a, x,, X, et x; des réels.
La fonction f définie par f(x)=a(x - x,)(¥—x,)(¥ — ;) est une fonction
polynéme de degré 3. L'écriture a(x —x,)(x — &, )(x¥ —x;) est laforme factorisée

\de cette fonction. /

4. Signe d’une fonction polynéme de degré 3

Si f est une fonction polynéme de degré 3 de forme factorisée
f(x)=a(x-x,)(x-x,)(x-x,), alors I'équation f(x)=0 admet pour

unique solutions x,, X, et x;. On dit que le polynbme f admet pour racines x,,
X, et x;.

\_

J

= Méthode pour étudier le signe d’un polynéme de degré 3

Déterminer le signe de I'expression f(x)=-0,5(x+4)(x—-3)(x+2) sur R.

Le signe de f (x) dépend du signe de chaque facteur -0,5, x+4, x—3 et x+2.

On étudie ainsi le signe de chaque facteur et on présente les résultats dans un tableau de
signes.

x+4=0 équivauta x=-4, x—-3=0 équivauta x=3 et x+2=0 équivauta x =-2.

En appliquant la régle des signes dans le tableau suivant, on pourra en déduire le signe du
produit —0,5(x +4)(x —3)(x+2).

T —00 -4 -2 3 +o00
0,5 - - - -
r+4 - 0 + + +
r+2 - - 0+ +
r—3 - - - o
f(x) + 0 - 0 + -

On en déduit que f(x)>0 pour x e]-o;—4]U[-2; 3] et f(x)<0 pour
xe[-4;-2]U[3;+0.
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Exercice @
Déterminer le signe de I'expression f (x)=2(x+1)(x—2)(x-5) surIR.

-t
E corrigé en vidéo

5. Résolution d’une équation du type x°=c, ol c est un réel positif

\

L’équation x° = ¢, avec c un réel positif, admet une unique solution appelée
1
racine cubique de c, et notéec ou c3.

\_ J

Exercice @

Résoudre dans IR les équations suivantes : x* =27 et 2x° -6=16.

S

corrigé en vidéo
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https://www.youtube.com/watch?v=g0PfyqHSkBg
https://www.youtube.com/watch?v=4tQJRkpIH3k&feature=youtu.be

